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SEXTA SECCION.

Teorias y Préctiea de la Regla de Falsa Posicién. K

Se da este nombre & la operacién que sirve para encontr
des verdaderas por medio de otras andlogas supuestas.
Las cuestiones de ese género pueden presentarse de dos n

6 bien exigiendo una sola suposicion, 0 demandando dos. =
En el primer caso, la operacion se denomina de Falsa Posicion &

y en el segundo se le distingue con el nombre de Falsa Posi
Para facilitar la comprension de los prpcedimientos que
gla se observan, es conveniente advertir que las cantidades
so pueden descomponer en adicionales, diferenciales y pro
Las primeras son las que se consideran como sumandos
marse; las segundas las que resultan como sustraendos 6
deducirse, y las terceras las que-aparecen ¢ se deben tomar ¢
plos ¢ submiltiplos, 6 lo que es igual, como productos 6 cocie
Tiste conocimiento facilita extraordinariamente el planteo
cion de un considerable nimero de problemas relativos ila

Falsa Posicion Simple, supuesto que muchas veces comprenden 1&

tiones de este género cantidades de las tres especies inda
cuya separacion muy dificil seria resolver las cuestiones ref
La regla de Falsa posicion Simple, como se dejo indicado, s

racién que sirve para descubrir una incégnita por medio de und

que arbitrariamente se supone.
Dado un problema con los datos necesarios para encontrs
mero 6 cantidad que se desconozca, el numero falso que see

En tal caso, procediendo regularmente, el resultado satis-
lograria, pero con muchos més inconvenientes y dificultades
] niimero supuesto se hubiera elegido con la analogia respectiva
o8 del verdadero que se busca. Por lo mismo, siempre se
i lo segundo. .

1 todo lo expuesto, se establece la regla general siguiente:
resolver problemas de esta clase, se supone un nimero que llene
ias del problema, y se opera con él como se procedieracon el ver-
o, encontrandose asi el nivmero falso equivalente al que se busca. En

' sstado Lo operacion, se establece una Regla de Tres, bajo este raciocinio:

tado falso encontrado es al dato andlogo verdadero determinado en
oblema, como el niimero supuesto es al que se busca; 6 al contrario, la
§ primera, segiin sed mayor o menor el dato que se queriqua.
oBLEMA.—Se compraron’ un reloj, un carruaje y un cintillo en
00: el carruaje costé el cuddruplo del reloj, més § 200, y el cintillo
parte del carruaje, mds $50. ¢Cudnto costé cada objeto?
shusis.—El valor que aqui debe suponerse es el correspondiente al
‘en razén de que de él han de proceder los otros como miltiplos y
miltiplos; pero 4 fin de facilitar la operacion, y como se dejo indi-
s6 elige un nimero que cuadruplicado dé octava parte exacta.
wimero sers 2, el cual representa la primera cantidad proporcio-

)iﬂ'&gvﬁe este problema resulta; la segunda proporcional, segin el

roblema, la representaré el cusdruplo del anterior, y la tercera
4 tomando la octava parte de la segunda proporcional, que es
problema exige. Buscadas asi las partes propercionales se
n como sumandos para reunirse en una sola cantidad, la que
i la suma de las partes proporcionales provenida del nimero
. En columna distinta se pondrdn por separade los datos adi-
de $200 provenidos del valor del carruaje, los $ 50 dimanados
ento del cintillo y los $ 25 como octava parte que completa el
referido cintillo con respecto 4 los $200 relativos al valor del
Sumando ambas columnas, dard la primera el total de las
proporcionales supuestas y la segunda el importe de las adicio-
Verdaderas. Este importe se restard de $1100, valor total de los
representando la diferencia que se encontrare el monto de las
proporcionales verdaderas.
este estado el problema, ya ministra los datos proporcionales y

ser el primero que ocurra, sin atender 4 circunstancia alguoa alor el reloj.
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RESOLUCION PRACTICA.

Partes .
; proporcionales. adicionales,
Numero supuesto . ... v o o 2 '
Cuadenplos. < ooli & 45T &8 00
Octava parte. . . . . . .o s . 1 + 25 por octavade2

+

Suma de partes proporcionales 11 + 27 suma de adic

dadero.
11:8% 13 1 o=
i
1650 | 11
055 150 valor verdadero del reloj.

000 6001 .,
200 | id.

75 por & de 600
95 por § de 200 »valor del cintillo.

e
B0 s por el eintillo.

i del carruaje."

1100 suma que comprueba.
Prosrema.— Uncopista de misica copia tna opera en dos.
en tres y otro en cinco: repartida la copia entre los tres, jen qu
la hardn? ;
Axdrsis.—En esta clase de problemas es indispensable
mogeneidad respecto del trabajo que en una misma unidad
debe hacer cada individuo. Conseguido esto, se suman las :
de los trabajos que en una misma unidad de tiempo puede
- Con esta operacién se consigue el conocimiento de los:
don que se formard la Regla de Tres que ha de producir por e
mino el dato qne se buscaba. j
T.os tres términos indicados serdn:
1o Tia suma de las parcialidades de las copias hechas en
de tiempo.
90 Ta unidad que representa toda la obra 6 trabajo.
30 T.a unidad de tiempo que sirvié de punto de partida J
refieren las parcialidades. '
40 El tiempo que en el problema se pi
sultado de la Regla de Tres que de todo esto resulta.

de, y que se halla
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_ PROBLEMA.
heredero: 4 otro un quinto del

2ol
T

e

599

PRACTICA.

o &l mes aparece en el problema como unidad comin de
ebers prefijar la parte de copia que en esa unidad de tiem-

cada copista, encontrando asi las parcialidades indicadas. Por
en dos meses hacia la obra, en un mes hara &; el que la ha-

tres meses, en Uno hara 1, y el que la hacia en cinco; en uno ha-
Dela suma de estos quebrados que & continuacion se verifica, se

] procedimiento expuesto.
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1+ =% avos de mes, tiempo pecias:

parte &

— Un capital se distribuye entregando su cuarta
5 dos

mismo capital; la suma de la

anteriores al tercero, y al @ltimo $6000. Qué capital serd el di-

cioN. —Se supone el nimero 20 que contiene cuarta y quinta

e 9 ntimero equivalented los $6000 corres-
5 al tltimo interesado, y cuyo ntimero servird de base para
el capital pedido. Los tres t4rminos de la Regla de Tres se-

#6000, términos equivalentes; y 20 capital supuesto y & capital

er0 que debe encontrarse.

otrea, 2 : 6000 : : 20 : 2:=-60000 capital pedido.
a3 20 '
120000 | 2
00000 60000
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CoxrrosacioN.—Capital total hallado . . .
Paraello} . .
Parael 20 &
Para el 3la suma de las dos

partes anteriores. . . .
Paraelge s 0 LR
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pPONEn.
REGLA GENERAL.

Dése i la wncognita wn valor arbitrario; apliquense d este

- condiciones indicadas por el enunciado; réstese el resultado qu

cedimiento se obtenga, del niomero que deba resultar, y que indicd
mo problema. La resta obtenida representard un error; este error
porexceso U por defecto. -

Dése & laincognita un sequndo valor arbitrario y lidgaseconé
do nivmero lo mismo que se hizo con el primero, obteniéndose por o
Cia um nuevo error por exceso O por defecto.

El valor verdadero de la incognita se obtiene de esta maner: sé
ca el primer error por el sequndo nitmero supuesto y el sequado
ol primer nitmero que se supuso. Si los errores son de la mism
to es, 6 los dos por exceso 6 los dos por defecto, se restardn los pr
esta resta se dividird por lo diferencia de los errores: pero si los e
de distinta especie, esto es, uno por exceso y otro por defecto, enton

man los productos y se divide la suma por la suma de los errores.

ciente que vesultare en cualquiera de los dos supuestos antertores
el dato que se buscaba.

PRIMER PROBLEMA DE FALSA POSICION DOBLE.

ar dos numeros cuya suma sea 592 y su diferencia 344,

puede presentarse, porque en dicha cuestion la reglasse aplica es-
te y sin interpretaciones ni dificultades. Siempre que no haya

eniencia se elegirin los nimeros 1 y 10 como supuestos, porque

e facilitan mucho los procedimientos.

Axkrisis.—Si se supone, segun lo indicado, que 1 sea el niimero me-

 tendrd - 1 mas la d1ferenc1a 344 fmmara.n el numero mayor -

.Oma'\s 354 dan 364, cuya suma representa la de los dos nimeros
, la cual, comparada con la verdadera, 592, eitada en el problema,
ce la. dlferencw, de 228, que viene & ser nn error por defecto, segtin

n este esta.do la operacion, y sigiiendo la regla, se mulmphcara el

er error 246, por la segunda suposicidn que fué 10, obteniendo el

e 2460; después se multiplicard el segundo error 228 por la
pdSicion que fué 1; resultando 228 por producto: en seguida,

los dos errores son por defecto & homogéneos, se restardn; resul-
or diferencia 2232, Esta resta se dividird por la diferencia de
res 246 y 298, que es de 18, y efectuando dicha divisién, queda:

Suma verdadera. .. 592
Niumero menor, 124

Numero mayor. . 468

Suma pedida
Diferencia pedida . .
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Bl planteo y procedimiento practicos y sencillos para resol ; 41875, luego, comparando tal suma de nimeros supuestos con la de los
verdaderos del problema, $4425, se eneontrard una diferencia
que se considera como error por exceso, supuesto que resultd
o 1 suma supuesta fué mayor que la verdadera.
T et ¢ o R e e
10 -4 344 = 354; 10 + 354=364; 59"2 i e | , v el segundo error por la primera suposicién’, esto e’s, 450 X 1
:_3% : B 450; después, como los dos errores son homogéneos, es decir, los dos
; ot por exceso, se restaran los productos, asi: 9000 —450=8550; esta di-
€rvor por defecto.. .. 228 X 1 = 998 & | ncia se dividird por la que resultare de restar log errores hallados,
Firror primero j 00— 450 = 450; efectuando la division, serd:
Error segundo :

blema anterior serian;

1 4 344=345" 1 + 345=346; 592
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SO Diferencia de productos, 8550 | 450, diferencia de errores.
4050 19, ntumero menor que se bus-
0000 caba.

o

CloarBoBACION.—Numero 124 menor. o
" Aliora, restando este niumero encontrado de la suma de los dos nume-

Nuamero + . (N :
—5:35 \ : . vjﬁ:@d’a.d%ros, se obtendra el mayor nimero verdadero, asi: suma ver-
Difotencin. .. 344 | datos pedidos. era segiin el problema, 43 relojes, menos 19 encontrados; resulta una
& diferencia de 24 relojes, y ya se encontrd que 19 relojes se compraron
bt L §75, y 24 4 $125. Esto se comprueba verificando este calculo:

19 relojes X $ 76 = $1425
924 relojes X $125 = $3000
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SEGUNDO PROBLEMA DE FALSA POSICION DOBLE.

Se compraron 43 relojes en $4425, parte & $75 y paxte & $12 e B oeleis 84425

- reloj: jeusntos fueron de un precio y cugntos de otro? ‘-
el 1

Anirisis,—S1 se supone, segtin la regla.indica, que 1 sea
de relojes comprados al precio menor, se tendrd: quel X TH= ‘ 6 el mismo problema, de la. manera siguiente:

tal caso, la diferencia hasta 43 relojes comprados, sera de 42 e 3 b T3 .
que se pagaron & $125, precio mayor dado en el problema. El e 10{ 41 X8 7? =8 : 35 Relojes }0 X§ 7 s $ 750
ta de estos relojes resulta de $5250; sumando los dos productos | Relojes42 X $125=$5250 Relojes 33 X $125 =$ 4125 -

o6 T5 4 5250 — 5325, Luego, comparando tal suma total de
s verdaderos, $4425, se enc : ~ Costo verdadero.... . $ 4425
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Closto supuesto. ..... $5325 Costo supuesto. . ... . . $ 4875
Costo verdadero $ 4425

P

i

supuestos con la de los namero
diferencia de 900, que represent
rédn iguales operaciones, suponiendo el niimero 10, y se ten
imero 1 tard el nimero de relojes comprados & | o
num§r0$7?' repre?ifnndoEL eue 110 X 7= 753)‘ en taﬁ- caso la di i ' 900 X 10 (2. suposicion) = 9000
Edeontn, b a0 i i E error...... 450 X 1 (1.2 suposicién) = 450
Diferencia

c . ’ . tan ¢ 150 X —%
hasta 43 relojes comprados serd do 83 relojes, quie ¢ PAEH » Diférencia de errores 450 Diferencia de productos, 8650 | 450 | Lirerencta
4050 T9 T ool e,

precio mayor dado en el problema, & importardn dichos relo
sumando los dos productos, $750 y 4195, se tendra la can —_—

a T error por exceso. Después i
~ Error por exceso. ... $ 900 Error por exceso.... $ 450
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Ntmero mayor de relojes. .. 24 X 120 = §i(

Relojes. 1ol sore _;3. Costo,
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TERCER PROBLEMA DE FALSA POSICION DOBLE. ? ; T :
Se impusieron $4693 en dos partidas, al 5 y 9°/o anual: se ga . ' SEPTIMA SECCION.

343,65 de réditos en un afio: ;eudnto se impuso al 5, y cuanto al
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ANALISIS.

Fxaminando esta cuestion, se advertivd que para resolverla no'
conveniente elegir los nimeros 1 y 10, supuesto que el capital de
en el tanto por ciento, es el de cien; por esto este niimero sera el
que se suponga; en la inteligencia que con cualquiera otro menor L Regla de Aligacion-es la que sirve para encontrar el precio medio &
se supusiera, la operacion saldria bien, pero diﬁcultaﬁnd'ose algo m ben venderse distintos objetos de diversos precios designados, &
prozedimiento en razén de algunas fracoiones que deberian prese hallar el mismo producto que vendidos 4 los precios primitivos; 6

 que determina las porciones que de distintos objetos deban mez-
RESOLUCION. < " S darse proporcionalmente para poderse vender 4 un precio medio fija-
. T teniendo el mismo producto que el que resultara vendiendo las

Primera suposicion, Segynda suposicion, P = . . .
900 X 500 = 10,00 es & sus' respectivos precios.

100X5°/0= 5:00 o Ay v ;
4503 x 9o — 418,37 4493 x 90/, = 40437 "8 Como de la definicion anterior se deduce, esta.regla comprende
) —— W dos casos generales.
Total de réditos falsos: . 418,37 Total de réditos falsos. . 414’3:{_,. bi El primero se refiere 4 encontrar el precio medio entre otres va-
843,65 Rédito verdadero.... ... 343,600 de los cuales uhos sean mayores y otros menores, circunstancia in-
Error e &7A72 Biror por exceso 0700 S | dispensable para que el primero sea en realidad precio medio.
ol ?’—:EX 900 (saposicion =1 4. N regla que para tal caso debe aplicarse se reduce 4 la que en se-
Primer error e SAPOSICIOn.S.J7=sa e $6 expone: : ' '
Segundo error. ’EOE'?%_X 1_00 (SU‘I_) osicion 1.) 3922(_.: : " Dados los objetos con sus precios corvespondientes, se colocan los pri-
Diferencia de errores. .. 4,00 Diferenciadeproductos, 7872 | £ 8 en forma de sumandos y los sequndos se ponen, en sequida, bajo el
‘ Numero menor. . ' o orden, interponiéndoles el signo de multiplicar. Después se multi-
Compropacion.—$1968x50/ = § 08,40 O cada niimero de los objetos por su precio indicado, colocando 6
$9795X90)s —§24525 Ntmeromayor. o uacion cada pmde.r,cto, y en el orden debic?o pare verificar sw su-
8y g 3 $3‘M ; - Dicha suma se dividird por la de los objetos, expresando el co-
Caplmhmpuesmgiif Bedioadiaen , tente que se hallare el precio medio pedido.
La parte expuesta respecto de esta regla, basta para darla & con B __:;,BI‘EM;‘.‘- DEL, PRIER0AS0.—¢A qu'é precio medio se podrd yender
der; advirtiendo que dicha regla es una de las que mayor pric conjunto de varas de alfombra, poniéndose 48 varas de 12 reales va-
' 56 de § ) \ 4 96 3. .
cesitan para llegarla & poseer. ‘ D0 de d 18 rs., 32 de’4 20 1s. y 64 de 4 26 19

Teoria y pricticn de la Regla de Aligacion,
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